

В БОЛЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 131 (2503) | Воскресенье, 24 октября 1948 г | Год издания 15-й | Цена 20 коп.

Повседневно улучшать быт трудящихся

В своем постановлении о состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса ЦК ВКП(б) потребовал от всех хозяйственных, партийных, профсоюзных руководителей поставить вопросы создания хороших бытовых условий шахтерам в центр внимания всей своей работы.

После этого исторического постановления на шахтах и предприятиях нашего города значительно улучшилось состояние жилищно-бытовых условий рабочих. Выстроено много новых благоустроенных общежитий, приведены в порядок старые и т. д.

Однако до сих пор имеются еще серьезные недостатки. У нас есть руководители, которые еще не уяснили себе, что забота о создании бытовых условий рабочим — это одна из их первоочередных обязанностей.

Недавно было проверено состояние жилищно-бытовых условий горняков на шахте № 7-б и выявлен ряд недопустимых безобразий. Общежитие, в котором проживает около 200 молодых рабочих, находится в плохом состоянии, в нем холодно, грязно, нет бачков для воды, кружек. Нач. шахты тов. Потужный и его заместитель т. Глушков не позабылись о том, чтобы организовать подвоз угля и воды к общежитию. Неудовлетворительно они занимались и другими бытовыми вопросами. Совершенно отстали от бытовых вопросов руководители парторганизации т. Овсянников и профсоюзной организации т. Хромых. Они оказались не на высоте своего положения и не потребовали от хозяйственников улучшения быта рабочих. Эти руководители забыли постановление ЦК ВКП(б), в котором так остро поставлен вопрос об улучшении быта шахтеров.

Горком ВКП(б) привел к ответственности этих руководителей-коммунистов и потребовал от них немедленно устранить все недостатки в быте рабочих.

Но, к сожалению, подобные факты неудовлетворительной заботы о рабочих наблюдаются не только на шахте № 7-б. Крупные недостатки с бытом рабочих есть на шахте им. Вахрушева, в стойконтакторах и других предприятиях.

Хозяйственные руководители должны постоянно помнить, что забота о быте рабочих является их важнейшей задачей, и немедленно устранять имеющиеся недостатки в состоянии бытовых вопросов.

Партийные организации обязаны осуществлять неустанный контроль над выполнением постановления ЦК ВКП(б). Они должны проявлять большевистскую настойчивость и требовательность к хозяйственным руководителям, добиваясь повседневного улучшения жилищно-бытовых условий трудящихся.

КТО ВПЕРЕДИ

Итоги соревнования шахт за 22 дня октября

(Цифры показывают место, занимаемое в соревновании)

1. «ДАЛЬНИЕ ГОРЫ» (нач. т. Головченко, гл. инженер т. Ермаков, секретарь парт-организации т. Сандаков, председатель шахткома т. Бледнов)

2. ШАХТА № 5 (тт. Гутов, Магницкий, Абрамов, Валуйский).

3. «СУРТАИХА» (тт. Шарапов, София, Метанчин, Багин).

4. ШАХТА № 3 (тт. Скударнов, Котяков, Кропачев, Симонович).

5. ШАХТА № 6 (тт. Ласнов, Коломеец, Есин, Челюк).

6. ШАХТА № 1-2 (тт. Нестров, Кабаев, Мирошниченко, Бортник).

7. ШАХГА № 4 (тт. Медютов, Малышев, Латкин, Дмитриев).

8. ШАХТА № 7-б (тт. Потужный, Овсянников, Хромых).

9. ШАХТА № 7-а (тт. Маркачев, Монсеев, Распопина).

10. ШАХТА им. ВАХРУШЕВА (тт. Сурначев, Шаталин, Скрипин, Кравцов).

Большинство шахт треста перевыполняют план в обязательства, взятые шахтерами в письме товарищу Сталину. Наилучших успехов добиваются коллектива шахты «Дальние горы». Пять шахт выдают уголь сверх десятимесячного плана.

Однако успехи треста были бы значительно лучше, если бы шахта им. Вахрушева справлялась с планом. Коллектив же этой шахты продолжает работать очень плохо. Угольный долг не только не ликвидируется, а наоборот, с каждым днем увеличивается. На шахте есть все возможности для резкого улучшения работы, между тем эти возможности коллектив не использует.

Шахта № 4 не выполняет плана из-за отсутствия регулярного подвоза леса на шурфы. Трест «Кагановичуголь» не обеспечивает шахту трактором.

За последние дни несколько улучшили работу шахты № 7-а и № 7-б, однако они еще не выполняют плана.

Трест пак за 22 дня октября перевыполнил

1948
ОКТЯБРЬ
29
ПЯТНИЦА
XXX
ле т
ВЛКСМ

ДАМ 6 ГОДОВЫХ НОРМ

Подписывая письмо товарищу Сталину, я брал обязательство выполнить личную пятилетку в 3,5 года. Мои слова не расходятся с делом. За 2 года 8 месяцев выполнил личную пятилетку на 115 проц.

Я беру на себя новое обязательство: ко дню славного юбилея ВЛКСМ закончить шесть годовых норм.

С. Смирнов,
слесарь углемашзавода.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Увеличивайте напряжение в труде! Больше угля Родине!

Победа будет за нами

Коллектив горняков 9-го участка шахты № 3, включаясь в предоктябрьское соревнование, брал обязательство выдать тысячу тонн угля сверх плана. Работа первой декады показала, что участок может дать гораздо больше, и мы, пересмотрев свои возможности, взяли новое обязательство выдать в честь праздника 2000 тонн угля сверх задания. Но и это обязательство уже перевыполнено.

Высокой производительности труда бригада щитовиков до-

билась благодаря правильной нарезке под щит, хорошему проветриванию забоя и правильному ведению щита.

Мы соревнуемся с бригадой т. Илюшикова (3-й участок). Его бригада также хорошо работает, имеет около тысячи тонн угля, выданных сверх плана.

Мы приложим все усилия, чтобы выйти победителем в этом соревновании.

В. Куликов,
бригадир щитовиков.

Борюсь за 120 процентов месячного задания

и дали за это время 10000 рублей экономии.

Готовясь достойно встретить великий праздник 31-ю годовщину Октября, даю слово, что октябрьский план выполню со своей сменой на 120 процентов и дам за месяц не менее 2000 рублей экономии государственных средств.

С. Алейников,
горный мастер шахты им. Вахрушева.

Слово свое сдержу

В угольной промышленности я работаю уже свыше 12 лет и все время по проходке горных выработок. За это время я хорошо освоил и полюбил свою профессию проходчика.

Руководимая мною скоростная бригада отличается высокой производительностью труда. В отдельные месяцы проходили свыше 200 погонных метров основного штreta, неоднократно завоевывали первенство во Всесоюзном соревновании горнопроходческих бригад.

Правительство высоко оценило мой честный труд и наградило меня медалью «За трудовую доблесть». Это уже

третья правительенная награда, полученная мною за время работы бригадиром.

Готовясь достойно встретить 31 годовщину Великого Октября, я обязался дать в октябре со своей бригадой 160 погонных метров ухода при плане 140. Основной штрец приходится вести с значительной присечкой породы, работать сложно и трудно. Но, воодушевленный наградой, я обяжуюсь, несмотря на трудности, сдержать свое слово и пройти с бригадой не менее 160 погонных метров штreta.

С. Шерин,
почетный шахтер шахты им. Вахрушева.

НАВСТРЕЧУ 30-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

ЗА 14 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ ПРОБЕГА

Два молодых машины ста электровоза Василий Фоменко (шахта № 4) и Александр Терехов (шахта № 6) борются за 14 тысяч километров пробега на электровозах в месяц. Это свое обязательство они решили выполнить к 30 годовщине комсомола.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЕМ

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив комсомольско-молодежной смены транспорта шахты № 6 взял на себя обязательство бесперебойно обеспечивать порожняком участки, не иметь аварий и выполнить план к 7 ноября на 115 процентов.

Коллектив вызвал на социалистическое

УСПЕХ БРИГАДЫ СЛЕСАРЕЙ

Приближающийся праздник 30-летия ВЛКСМ воодушевляет комсомольцев и молодежь углемашзавода на новые трудовые подвиги.

Особенно хорошо работает комсомольско-молодежная бригада слесарей ремонтного цеха т. Андрюшина. Она брала обязательство сменное задание выполнить на 250 процентов, выполняет на 260 и больше. Бригадир Андрюшин вырабатывает норму до 315 процентов.

Следуя примеру смены т. Андрюшина, осетальные комсомольцы и молодежь ремонтного цеха добиваются хороших результатов в работе. Д. Ангаров, десятник.

КМ Областной ИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

«Энергия» одержал большую производственную победу. Вчера были выданы последние тонны угля в счет десятимесячного плана угледобычи.

Наибольший вклад в дело досрочного выполнения плана внесли коллективы шахт №№ 6, 5, 3, 1-2, «Дальние горы», которые первыми на руднике завершили десятимесячную программу.

Коллектив шахтеров выдаст в подарок Октябрю сверх десятимесячной программы свыше ста эшелонов топлива.

Первенство не уступим

Вступая в предоктябрьское соревнование, мы брали на себя обязательство дать 100 тонн сверхпланового угля в сентябре. Обязательство свое значительно перевыполнили — смена дала 541 тонну сверх плана и заняла первенство по шахте.

По итогам работы за 20 дней октября смена первенство по шахте никому не уступила, выполнила план на 120 процентов. К 31-й годовщине Октября мы дадим сверх задания 500 тонн топлива.

В смене хорошо налажена трудовая дисциплина. Горняки борются не только за сверхплановый уголь, но и за его качество. В прошлом месяце стандарт выдержан на 100 процентов, экономия составляет 5 тысяч рублей.

Я соревнуюсь с горным мастером нашей шахты т. Черноусовым, который выполнил сентябрьский план на 104 процента.

Коллектив смены сейчас работает высокопроизводительно. Он борется за то, чтобы в 1948 году первенство по шахте никому не уступить.

Н. Челпанов,
горный мастер первого участка шахты № 4.

Вручение правительственные наград

На днях в клубе шахты № 1-2 по поручению Президиума Верховного Совета СССР председатель облисполкома т. Москвин вручил ордена и медали СССР горнякам шахты № 1-2.

Первым получил орден Ленина, золотую медаль «Серп и молот» и орден Трудового Красного Знамени Герой Социалистического Труда Василий Романович Семыкин.

—Правительство высоко оценило мой труд. Обязуюсь до конца 1950 года выполнить еще одну личную пятилетку, — сказал т. Семыкин.

Мастер проходки основных штревов Федор Илларионович Зеленин и начальник 6-го участка Игнат Девич Кокорин получили ордена Ленина.

27 шахтеров получили ордена Трудового Красного Знамени, 45 человек — медаль «За трудовую доблесть» и 68 человек — медаль «За трудовую доблесть».

Тов. Москвин приветствовал награжденных шахтеров и выразил уверенность, что горняки и впредь будут самоотверженно бороться за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

В ПОМОЩЬ КОМСОМОЛЬЦУ-АГИТАТОРУ

Тридцатилетие ленинско-сталинского комсомола

Высокие награды

Многомиллионной боевой организацией, сплоченной вокруг партии Ленина—Сталина, приходит комсомол к своему тридцатилетию. На комсомольский альбом стяг «Родина» прикрепила три ордена. Орденом Красного Знамени отмечены заслуги комсомола в годы гражданской войны и иностранной интервенции; орденом Трудового Красного Знамени — его инициатива в развитии социалистического соревнования и ударничества в годы первой сталинской пятилетки; орденом Ленина — выдающиеся заслуги ВЛКСМ в период Великой Отечественной войны советского народа против фашистских захватчиков. И в послевоенное время комсомол, вся наша молодежь энергично помогают большевистской партии в борьбе за досрочное выполнение сталинского плана возрождения и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Славный юбилей комсомола советская молодежь проводит под знаком еще большего сплочения своих рядов, под знаменем партии Ленина—Сталина, мобилизует свои силы на осуществление послевоенной пятилетки в четыре года, на овладение наукой, техникой, культурой. Постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О 30 летии ВЛКСМ» вдохновило комсомольцев, всю нашу молодежь на новые трудовые подвиги, вызвало широкую волну социалистического соревнования на предприятиях и в деревне. Комсомол отмечает свой юбилей укреплением своих рядов, усиливением воспитательной работы среди молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности большевистской партии.

Тридцать лет тому назад

Ленин и Сталин всегда уделяли серьезнейшее внимание революционному воспитанию молодых поколений рабочего класса. Зарождение комсомола не было чем-то неожиданным. Оно было идеяно и организационно подготовлено большевиками. Шестой съезд партии, проходивший незадолго до Великой Октябрьской социалистической революции, обвязал партийные организации уделить возможно большее внимание созданию социалистических организаций рабочей молодежи. Одновременно съезд принял решение образовать курсы по подготовке инструкторов для организаций и руководства союзами молодежи.

После Октябрьской революции союзы молодежи возникли во всей стране. Однако они не имели ни общей программы и устава, ни общего руководства. Им на помощь снова пришла партия. В Москве, по инициативе ЦК партии, был создан I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи.

Съезд собрался 29 октября 1918 года. Почетным председателем съезда делегаты единодушно избрали Владимира Ильича Ленина.

Первый съезд союзов молодежи, положивший начало комсомолу, принял три основных принципа: союз распространяет идеи коммунизма и вовлекает рабочую и крестьянскую молодежь в активное строительство Советской России; союз работает под руководством коммунистической партии; союз называется Российской Коммунистический Союз Молодежи (РКСМ).

С того времени, комсомол был, есть и всегда будет верным, стойким, преданным помощником большевистской партии, ее боевым резервом. В руководстве партии он черпает силу, боеспособность, организованность.

Орлиное племя

Комсомол активно помогал партии отстаивать завоевания Большого Октября. Комсомол зародился и окреп в годы гражданской войны. Тогда не было у нашего рабочего класса и трудающегося крестьянства более

важной задачи, нежели разгром белогвардейцев и интервентов.

Комсомол провел три всесоюзные мобилизации. На фронты гражданской войны ушли тысячи комсомольцев. «Вместе с комсомольским билетом», — писал Николай Островский, — мы получали ружье и двести патронов». История тех лет сохранила многие имена отважных бойцов, посланных комсомолом на защиту социалистического Отечества.

Комсомол и в годы мирного строительства никогда не порывал тесной связи с вооруженными силами советского государства. Он готовил для них достойное пополнение, политически развитое, грамотное, физически закаленное. Комсомол стал шефом Военно-Морского Флота и Военно воздушных сил и в первый же год шефства послал на военные корабли более 61/2 тысяч комсомольцев. Из них вышло немало прославленных командиров нашего флота.

Свои славные, боевые качества комсомол проявил во всем блеске в годы Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Воспитанные партией Ленина—Сталина в духе беззаветной преданности советской Родине, комсомольцы героически сражались на ратном поле. Три тысячи членов ВЛКСМ удостоены звания Героя Советского Союза, а три с половиной миллиона награждены орденами и медалями. Кто в нашей стране не знает имени Александра Матросова, Юрия Смирнова, Николая Гастелло, Олега Кошевого и его мужественных товарищ? Кто забудет имена Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Ины Константиновой!

Мужество и массовый героизм молодых советских воинов, их боевое мастерство в сражениях против врагов социалистического Отечества всегда будут служить великим примером для новых поколений нашего народа. Комсомольцы постоянно помнят о том, что защита Отечества есть священная обязанность каждого гражданина СССР. Вот почему необходимо, чтобы дружба гражданских комсомольских организаций с военными комсомольскими организациями развивалась с каждым днем, чтобы комсомольское шефство над Военно-Морским Флотом и Военно воздушными силами всегда оставалось предметным. А это значит — усилить физкультурную работу среди молодежи, стать душою добровольных обществ содействия армии, флоту и авиации.

Юные строители коммунизма

Еще гремели орудия на фронтах гражданской войны, еще на наших дальневосточных землях хозяйничали японские империалисты, когда Ленин с гениальной прозорливостью указал комсомолу на великие задачи коммунистического строительства. В речи на третьем съезде РКСМ в октябре 1920 года Владимир Ильин развернул перед молодым поколением перспективы творческого, коммунистического труда, овладения глубокими знаниями, высокой культурой. И сейчас, спустя 28 лет, невозможно без волнений перечитывать слова Ленина, с которыми он обратился к комсомольцам: «...В известном смысле можно сказать, что именно молодежи предстоит настоящая задача создания коммунистического общества» (Соч., том XXX, стр. 403).

Учиться коммунизму — такова основная задача, поставленная перед молодежью Лениным и Сталиным. Учиться коммунизму — это значит овладевать всем богатством знаний, накопленных человечеством.

Ленин говорил комсомольцам, что воспитание молодежи должно быть неразрывно связано с ее участием в общей борьбе, в общем труде всего народа. Комсомол, учил Ленин, «должен быть ударной группой, которая

во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин» (там же, стр. 415).

Великий продолжатель дела Ленина товарищ Сталин на всех этапах социалистического строительства заботливо помогал и помогает развитию нашей молодежи, ее воспитанию, расцвету ее способностей. В своей исторической речи на восьмом съезде ВЛКСМ в мае 1928 года товарищ Сталин призвал советскую молодежь постоянно крепить боевую готовность рабочего класса, всемерно развивать критику и самокритику, упорно терпеливо овладевать наукой, культурой.

Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол организовал поход молодежи в науку, помог партии выковывать кадры молодых специалистов по всем отраслям знаний. Только за годы первых двух сталинских пятилеток 118 тысяч комсомольцев стали инженерами и техниками, 69 тысяч — специалистами сельского хозяйства, 91 тысяча — учителями, 9 тысяч — врачами и т. д. И нынче комсомольские организации высших учебных заведений настойчиво добиваются, чтобы студенты, прежде всего члены ВЛКСМ, глубоко, творчески овладели вершинами современных знаний. Сотни тысяч юношей и девушек, стремясь получить семилетнее или среднее образование, учатся в вечерних школах рабочей и сельской молодежи. Комсомольцы предприятий, колхозов, совхозов, МТС создают технические и агрономические кружки, в которых молодежь повышает свою производственную квалификацию.

Ударники и ударницы комсомола покрыли себя славой в период нового строительства заводов, фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов. Будем надеяться, что ударники комсомола проявят еще больше отваги и почина в деле освоения новой техники во всех отраслях народного хозяйства, в деле усиления оборонспособности нашей страны, в деле укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации».

Следуя указаниям нашего великого отца и учителя товарища Сталина, комсомольцы с революционной энергией стали изучать и осваивать новую технику. Достаточно сказать, что возникновение стахановского движения — высшего этапа социалистического соревнования — связано с именем ленинско-сталинского комсомола.

В годы Великой Отечественной войны комсомол выступил инициатором борьбы за выполнение двух, трех и больше норм. Стахановцы военного времени показали образцы самоотверженного патриотического труда. Трудовые подвиги городской и сельской молодежи навсегда вошли в историю нашей Родины.

После победоносного окончания Отечественной войны вместе со всем народом наша молодежь возрождает промышленность и сельское хозяйство, отстраивает разрушенного патриотического труда. Трудовые подвиги городской и сельской молодежи навсегда вошли в историю нашей Родины.

После победоносного окончания Отечественной войны вместе со всем народом наша молодежь возрождает промышленность и сельское хозяйство, отстраивает разрушенного патриотического труда. Трудовые подвиги городской и сельской молодежи навсегда вошли в историю нашей Родины.

Комсомольские организации решительно борются за повышение производительности труда, экономию материалов, топлива, электроэнергии, за полем производств. Готовясь к 30-летию комсомола, молодежь Москвы, Ленинграда и других городов бросила клич: выполнить годовую норму к 29 октября! Инициаторы этого призыва — молодые рабочие завода «Серп и молот» — уже сэкономили в нынешнем году 1050 тонн стали.

50 тысяч рублей берется сэкономить к тридцатилетию комсомола молодежная бригада комсомолки Нasti Тимошук на карбюраторном заводе в Москве. И это не единичные примеры, а массовое движение.

От рабочей молодежи не отстает сельская молодежь. Тот факт, что среди колхозников — Герои Социалистического Труда, удостоенных этого звания за получение высоких урожаев, имеется 307 молодых колхозников и в их числе 252 члена ВЛКСМ, показывает значительную роль комсомола в послевоенном подъеме сельского хозяйства. Дело чести сельских комсомольцев, молодежи — взрастить новых героев, отметить 30-летие ВЛКСМ досрочным пуском колхозных электростанций, на саждении лесозащитных полос,

закладкой новых зданий для клубов, радиофикацией своего колхоза. Особое внимание сельских комсомольцев должно быть обращено на подъем животноводства. Больше хлеба стране, больше мяса, молока, масла! вот к чему обязывает сельскую молодежь ее патриотический долг.

Комсомольские организации города и деревни должны не только возглавить трудовой подъем молодежи, начавшийся накануне 30-летия, но и закрепить патриотическое движение за до срочное осуществление пятилетки.

Комсомол по указанию товарища Сталина организовал поход молодежи в науку, помог партии выковывать кадры молодых специалистов по всем отраслям знаний.

Только за годы первых двух

сталинских пятилеток 118 тысяч комсомольцев стали инженерами и техниками, 69 тысяч — специалистами сельского хозяйства, 91 тысяча — учителями, 9 тысяч — врачами и т. д. И нынче комсомольские организации высших учебных заведений настойчиво добиваются, чтобы студенты, прежде всего члены ВЛКСМ, глубоко, творчески овладели вершинами современных знаний. Сотни тысяч юношей и девушек, стремясь получить семилетнее или среднее образование, учатся в вечерних школах рабочей и сельской молодежи. Комсомольцы предприятий, колхозов, совхозов, МТС создают технические и агрономические кружки, в которых молодежь повышает свою производственную квалификацию.

Вооруженная передовой революционной теорией, имея громадный опыт руководства массами, партия Ленина—Сталина передает комсомолу свои замечательные традиции, свой богатейший опыт. Коммунистическое воспитание молодого поколения — главная обязанность комсомола, порученная ему партией. «Молодежь, — учит товарищ Сталин, — должна сменить нас, стариков. Она должна донести наше знамя до победного конца». Именно поэтому, подчеркивает товарищ Сталин, молодежи необходимо учиться большевизму. Высокая идеяность, преданность делу партии, делу народа, принципиальность, организованность, твердая вера в свои силы — таковы моральные качества, которые партия с помощью комсомола воспитывает у подрастающего поколения.

Важнейшим средством для этого является изучение марксизма — ленинизма. 30-летие ВЛКСМ комсомольские организации должны ознаменовать хорошим началом учебного года в сети политического просвещения. Наладить систематическое изучение молодежью «Краткого курса истории ВКП(б)», биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, Конституции СССР, Устава ВЛКСМ — таковы наставные обязанности комсомольцев.

Теоретическая учеба открывает перед молодым поколением впереди насущные перспективы дальнего развития советского общества, вооружает юношей и девушек могучим, непобедимым оружием марксизма—ленинизма в борьбе за полное построение коммунизма в СССР.

«Молодому советскому поколению, — говорил А. А. Жданов, — предстоит укрепить силу и могущество социалистического советского строя, полностью использовать движущие силы советского общества для нового нивелирования расцвета нашего благосостояния и культуры». Для этого «молодое поколение должно быть воспитано стойким, бодрым, не боящимся препятствий, идущим навстречу этим препятствиям и умеющим их преодолевать».

Под руководством большевистской партии комсомол впервые с честью будет оправдывать надежды, возлагаемые на него народом, и с еще большей активностью и самоотверженностью бороться за победу коммунизма.

Н. Голышев.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Артели 12 декабря требуются вожчики, сторожа, уборщицы. Сторожа обеспечиваются квартирами.